Vad göra när det inträffat en arbetsolycka, arbetssjukdom eller allvarligt tillbud? 
Det finns strikta regler runt arbetsolyckor, arbetssjukdomar och allvarliga tillbud. 
Anmälan till Försäkringskassan
[bookmark: _GoBack]Så fort en arbetsolycka eller arbetssjukdom inträffat ska den följas upp med arbetsskadeanmälan till försäkringskassan. Detta gäller om arbetssjukdomen eller arbetsolyckan lett till minst en dags sjukfrånvaro från arbetet, behov av sjukvård eller om olyckan kanske kan ge bestående men. 
Anmälan till Arbetsmiljöverket
Om det inträffat ett dödsfall eller om personskadorna är allvarliga eller samtidigt drabbat flera, ska olyckan omgående också anmälas till Arbetsmiljöverkets distrikt. Allvarliga tillbud, som inneburit allvarlig fara för liv och hälsa ska anmälas till Arbetsmiljöverkets distrikt, även om ingen blev skadad. 
Gör hellre anmälan en gång för mycket än en gång för lite. Om anmälan inte görs omedelbart, kan den som är ansvarig (oftast verksamhetsledningen) dömas till böter.
Anmälan till AFA Försäkring, TFA (Arbetsskadeförsäkringen)
Den som råkat ut för en arbetsskada kan också behöva göra anmälan till AFA Försäkring, som betalar ut ersättning för arbetsskada om arbetsskadan leder till 
· sjukskrivning i mer än 14 dagar, 
· skadan medför kostnader med minst 600 kronor, 
· förlust av en eller flera friska tänder, 
· skadan kommer att ge bestående besvär eller 
· om skadan leder till dödsfall. 
Uppföljning och åtgärder 
Så fort en arbetsolycka, arbetssjukdom eller allvarligt tillbud som kan ha ett samband med arbetet inträffat, bör den följas upp och åtgärder för att något liknande inte ska hända igen ska vidtas. Uppföljningen görs för att undersöka varför det hände och vad man kan göra för att något liknande inte ska hända igen. Arbetsgivaren är ansvarig för att en sådan uppföljning görs. I blanketten för arbetsskadeanmälan handlar avsnitten 4, 5 och 7 om just detta. 
Årlig sammanställning 
Om det inträffat mer än en arbetsolycka, arbetssjukdom eller allvarligt tillbud per år, ska detta sammanställas. Enklast görs sammanställningen, om man har få olyckor, genom att samla anmälningar om arbetsskador och andra minnesanteckningar om allvarliga tillbud på ett ställe, t ex i en pärm. 

